Kungliga fondpengar möjliggör kulturhistorisk dokumentation av Långvinds herrgård. 600 000 kronor från EU:s Mål 2-pengar ska säkra huset från fukten.

LÅNGVlND-ENÅNGER Just nu är Längvinds herrgård föremål för en kulturhistorisk dokumentation. Byggnadsantikvarie Anders Franzen, Uppsala, besökte den anrika herrgården under helgen och tog sig en första titt.

- Det här är intressant. Här finns spår av J700-talet. På övervåningen har jag hittat husets barndom, säger Anders Franzen.

Kulturhistorisk dokumentation

Anders Franzen har hämtat en hel del information om Långvinds Bruk och herrgården på landsar​kivet i Härnösand.

- Där finns imponerande 25 hyllmeter material om Långvind, säger Franzen. Dokument som beskriver tiden mellan 1626 och 1913.

Det var lite av kunglig glans över Franzens besök i Långvind. Längvinds Herrgårds Kulturförening skrev till vår nuvarande kung, Karl XVI Gustav, och sökte om pengar ur Gustav VI Adolfs fond - och fick två bidrag. Ett på 40 000 kronor och ett på 50 000 kronor.

- Den första summan går till den kulturhistoriska doku​mentationen som Anders Franzen nu gör, säger Lars lundbäck, sekreterare i kulturföreningen. Den andra ska gå till restaurering av antika .takdekorationer och tapeter:

Bara för några veckor sedan stod det också klart. att förening​en får 600000 kronor av EU:s Mål 2-pengar.

_ Pengar som ska gå till att. få värme i källaren och dränering i den norra delen av huset. Det gäl​ler att säkra huset från fukten, sä​ger Elina Mytnik, vars familj köp​teherrgården.199S,

Ytterligare pengar krävs

Men de här bidragen är egentligen bara en liten del av vad som behövs för att kunna sätta den stora herrgårdsbyggnaden i funktionsdugligt skick igen.

- 2000 gjordes en kalkyl för en total upprustning och då slutade den på 4,2 miljoner kronor, säger

Elina Mytnik. Bara en upprustning av bottenvåningen med
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Elina Mytnik, vars familj äger herrgården, och Lars Lundbäck,

s,ekreterare i herrgårdens kulturförening är glada över de bidrag som nu gjort vissa ar​

,beten möjliga att bevara i det stora huset. Foto Malin Pahlm
mejeriet i källaren skulle gå på cirka två miljoner kronor.

I planerna ingår också att förse det 900 kvadratmeter stora huset med bergvärme.

Stegvis restauration

- Vi har sökt pengar från andra håll också, men just nu är inget klart. Men visst skulle det vara bra att få allt på en gång och kunna göra klart. Nu får vita det liksom lite pö om pö, säger Lars Lundbäck.

När det gäller mejeriet i källarvåningen har Elina Mytnik långt gångna planer på ett galleri. Hon är själv konstnärinna och miljöer​na i det gamla mejeriet skulle vara som klippt och skurna för den verksamheten.

Leif Anderzon 0270- 74000 

Fakta

 Sedan januari 2001 upplåts 15 rum och kök, sammanlagt 500 kvadratmeter, till Långvinds Herrgårds Kulturförening enligt nyttjanderättsavtal. Målet är att göra herrgården och parken tillgänglig för besökare, näringsliv och bofasta, samt speciella målgrupper som exempelvis konstnärer.

